

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 70 (2700) | Четверг 9 декабря 1943 г. | Цена 15 коп.

Результаты и последствия побед Красной Армии далеко вышли за пределы советско-германского фронта, изменили все дальнейшее течение мировой войны и приобрели крупное международное значение. Победа Союзных стран над общим врагом приблизилась, а отношения между союзниками, боевое содружество их армий, вопреки ожиданиям врагов, не только не ослабели, а наоборот окрепли и упрочились.

И. СТАЛИН

КОНФЕРЕНЦИЯ

руководителей трех союзных держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех Союзных Держав— Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие:

от Советского Союза — Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов;

от Соединенных Штатов—Специальный Помощник Президента г-н Г. Гопкинс, Посол в СССР

г-н А. Гарриман, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий Военно-Морскими Силами США адмирал Э. Клинг, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил США генерал г. Арнольд, Начальник Снабжения Армии США генерал Б. Сомэрвэлл, Начальник Штаба Президента адмирал У. Леги, Начальник Военной Миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании— Министр Иностранных Дел г-н А. Иден, Посол в СССР г-н А. Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, Фельдмаршал Д. Дилл, Первый

Морской Лорд адмирал флота Э. Беннингхэм, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал авиации Ч. Портал, Начальник Штаба Министра Обороны генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также Декларацию об Иране. Тексты деклараций публикуются.

(ТАСС).

ПЕРЕДАЧА Г-НОМ У. ЧЕРЧИЛЛЕМ ТОВ. И. В. СТАЛИНУ ПОЧЕТНОГО МЕЧА ДЛЯ СТАЛИНГРАДА

29 ноября в Тегеране Премьер-Министр Великобритании г-н У. Черчилль передал Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину почетный меч—дар Короля Великобритании Георга VI гражданам Сталинграда в ознаменование героической обороны города.

При передаче меча присутствовали Президент США г-н Ф. Д. Рузвельт, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, Министр Иностранных Дел Великобритании г-н А. Иден, Посол Великобритании в СССР г-н А. Керр, Начальник Британского Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, фельдмаршал Д. Дилл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Беннингхэм, Начальник Шта-

ба Военно-Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал авиации Ч. Портал, Начальник Штаба Министра Обороны Великобритании генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель, Специальный Помощник Президента США г-н Г. Гопкинс, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршалл и др.

Г-н У. Черчилль и тов. И. В. Сталин обменялись краткими речами.

Был выстроен почетный караул от частей Красной Армии и Британских войск. Военный оркестр исполнил государственные гимны Советского Союза и Великобритании.

(ТАСС).

Декларация трех держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника—Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и непереносимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран,

когда они пожелают это сделать. Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

Рузвельт
Сталин
Черчилль

БЕСЕДА ТОВ. И. В. СТАЛИНА С ШАХОМ ИРАНА МУХАММЕД РЕЗА ПЕХЛЕВИ

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин нанес визит Шаху Ирана Мухаммед Реза Пехлеви в его дворец в Тегеране.

Беседа с Шахом носила дружественный и сердечный харак-

тер и продолжалась свыше часа.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов и Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов.

(ТАСС).

БЕСЕДА ТОВ. И. В. СТАЛИНА С ПРЕМЬЕРОМ ИРАНА Г-НОМ А. СОХЕЙЛИ

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял в Советском Посольстве в Тегеране Председателя Совета Министров Ирана г-на А. Сохейли.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Министр Иностранных Дел Ирана г-н М. Саэд и Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов.

БЕСЕДА ТОВ. В. М. МОЛОТОВА С ПРЕМЬЕРОМ ИРАНА Г-НОМ А. СОХЕЙЛИ И МИНИСТРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ Г-НОМ М. САЭДОМ В ТЕГЕРАНЕ

27 ноября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов посетил Министерство Иностранных Дел Ирана, где имел беседу с Председателем Совета Министров Ирана г-ном А. Сохейли и Ми-

нистром Иностранных Дел г-ном М. Саэдом.

На беседе присутствовал Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов.

(ТАСС).

Декларация трех держав об Иране

Президент Соединенных Штатов, Премьер СССР и Премьер-Министр Соединенного Королевства, посоветовавшись друг с другом и с Премьер-Министром Ирана, желают заявить об общем согласии их трех Правительств относительно их взаимоотношений с Ираном.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства признают помощь, которую оказал Иран в деле ведения войны против общего врага, в особенности облегчая транспортировку грузов из-за границы в Советский Союз.

Эти три Правительства сознают, что война вызвала специфические экономические трудности для Ирана, и они согласились, что они будут попрежнему предоставлять Правительству Ирана

такую экономическую помощь, какую возможно будет оказать, имея в виду те большие требования, которые налагают на них их военные операции по всему миру и существующий во всем мире недостаток транспортных средств, сырья и снабжения для гражданского потребления.

Имея в виду послевоенный период, Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства согласны с Правительством Ирана в том, что любые экономические проблемы, которые встанут перед Ираном после окончания военных действий, должны быть полностью рассмотрены наряду с экономическими проблемами, которые встанут перед другими членами Объединенных наций,—Конференциями или междунар одними

организациями, созданными или созданными для обсуждения международных экономических вопросов.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства едины с Правительством Ирана в своем желании сохранить полную независимость, уверенность и территориальную неприкосновенность Ирана. Они рассчитывают на участие Ирана совместно с другими миролюбивыми нациями в установлении международного мира, безопасности и прогресса после войны, в соответствии с принципами Атлантической хартии, которую подписали все четыре Правительства.

ЧЕРЧИЛЛЬ
СТАЛИН
РУЗВЕЛЬТ

1 декабря 1943 года.

Празднование в Тегеране дня рождения Премьера Великобритании г-на У. Черчилля

ТЕГЕРАН, 30 ноября. (ТАСС), 30 ноября в здании миссии Великобритании в Тегеране состоялся торжественный ужин в честь дня рождения Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля, которому в этот день исполнилось 69 лет.

На ужине присутствовали участники Тегеранской Конференции во главе с Президентом США г-ном Ф. Д. Рузвельтом и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным, а также сотрудники миссии Великобритании в Тегеране и другие гости, в числе которых были дочь г-на У. Чер-

чилля г-жа С. Черчилль, его сын капитан Р. Черчилль и сын Президента Рузвельта полковник Э. Рузвельт.

По английскому обычаю, на праздничном пироге горело 69 восковых свечей.

С советской стороны присутствовали также Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов и Маршал К. Е. Ворошилов.

Ужин прошел в дружественной обстановке. Тов. И. В. Сталин и г-н Ф. Д. Рузвельт тепло приветствовали г-на У. Черчилля, пожелав ему здоровья и успехов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 г.)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2-го декабря советские части истребили 1500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4-го декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе Нижнего течения реки Припять части И-ского соединения в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку Припять и 1-го декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкасы советские войска, отбивая контратаку пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Бременчуга наши войска 1-го и 2-го декабря, в результате упорных боев заня-

ли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3-го декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6-го декабря части И-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела-Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области — городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кинбургской косе и занял Форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5-го декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6-е декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

Немецкие и финские варвары разрушают жилые кварталы и невоенные объекты Ленинграда

(Из оперативной сводки Советского Информбюро за 6 декабря)

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние 2—3 недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях.

Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно — разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить, что главным вдохно-

вителями варварского, ничем необъяснимого с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадет для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немецкие и финские захватчики безусловно просчитаются и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагают достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и на будущее безопасность Ленинграда, развеять в прах подлые козни немецких и финских захватчиков и заставить их нести полную ответственность за совершенные злодеяния.

ПРИВЕТ ИЗ ФЗО

В нынешнем году мы были мобилизованы в школу ФЗО № 2. Мы искренне благодарим партию и правительство за ту заботу и внимание, которыми мы окружены. Живем мы в хорошем и теплом общежитии. У каждого из нас имеется койка, матрас, подушка, одеяло с пододеяльником, простынь. Получаем мы по 800 грам-

мов хлеба и три раза в день горячее питание. У нас созданы все условия для хорошей учебы. Мы обещаем учиться только на хорошо и получив специальность честно работать на благо Родины.

С приветом ваши земляки: **Паншина В., Кулясова М., Попова К., Жабарова М.**

Быстрее завершить доставку хлеба на заготпункты

УСИЛИТЬ ВЫВОЗКУ ЗАКУПЛЕННОГО ХЛЕБА

С большим успехом проходит закупка хлеба государству у колхозников нашего района. Колхозники и колхозницы с радостью продают излишки хлеба государству. Продавая хлеб государству, они еще раз демонстрируют свою любовь и преданность партии и правительству, еще раз проявляют свою готовность отдать все для отчизны, для победы над проклятым врагом. Пример высокого сознания своего долга перед Родиной показали председатель Андреевского колхоза «Алга», депутат Верховного Совета СССР тов. Саберов, продавший государству 100 пудов хлеба, председатель Вершининского колхоза тов. Глазунов — 60 пудов, бригадир Ачкинского колхоза «Победа» тов. Салмин — 20 пудов, рядовой колхозник Покров-Полянского колхоза тов. Крайнов — 30 пудов и многие другие колхозники.

Ряд колхозов одновременно с закупкой организовали доставку хлеба на заготовительные пункты и сейчас уже заканчивают его вывозку.

К сожалению многие колхозы преступно затягивают вывозку хлеба на приемные пункты. А такие колхозы, как Воскресенский, Братневский, Ивановский, Богородский и Кузьминский вывозить закупленный хлеб еще совсем не начинали. Крайне медленно вывозят хлеб Березинский, Ерошкинский и другие колхозы.

В общем в районе с вывозкой

хлеба дело обстоит крайне неудовлетворительно.

Так же не все благополучно с оформлением и вывозкой закупленного картофеля.

Из рук плохо организована встречная торговля протомоварами. На базе райпотребсоюза лежат мыло, соль, хлопчатобумажная ткань, спички и другие протомовары. Однако в сельпо эти товары не вывозятся. Так, соли в сельпо отправлено только 2 тонны из 80 тонн, которые лежат в райпотребсоюзе, хлопчатобумажной ткани сельпо взяли только на 5 тысяч из 140 тыс. находящейся на базе. И ни райсоюз, ни сельпо заботы об этом никакой не проявляют.

Далее такое положение не терпимо. Необходимо всемерно усилить вывозку купленного государством хлеба и организовать встречную торговлю протомоварами.

На вывозке надо использовать все тягло, весь транспорт колхозов.

Всякое промедление с вывозкой хлеба может принести большой вред государству.

Быстрее вывезти закупленный у колхозов и колхозников хлеб на приемные пункты — в этом состоит сейчас наша задача.

Партийные, комсомольские и советские организации, председатели колхозов должны понять всю ответственность за быструю доставку хлеба и по-боевому организовать ее.

ХЛЕБ ВЫВЕЗЕН НА ЗАГОТПУНКТ

Организовано прошла продажа хлеба государству в колхозе «Свобода» Сосновского сельсовета. Колхозница Левина А., два сына которой сражаются на фронте с немецкими оккупантами, продала государству 150 килограммов хле-

ба. Всего колхозники продали государству 814 пудов зерна. Одновременно с закупкой хлеба руководство колхоза организовало вывозку его на заготовительные пункты «Заготзерно». Сейчас весь хлеб уже вывезен. **Муненко.**

В РОЛИ ГАСТРОЛЕРА

Успешно прошла закупка хлеба государству в колхозах Воскресенского сельского совета. Колхозники Красно-Орловского колхоза на собрании единодушно решили продать государству из личных запасов и общественного фонда колхоза 30 тонн хлеба и 25 тонн картофеля. Инвалид Отечественной войны из этого колхоза М. П. Белов продал государству 10 пудов хлеба и 10 пудов картофеля. 70-летняя колхозница Е. Н. Поплевичева продала 10 пудов хлеба и 5 пудов картофеля.

Колхозники Всесвятского колхоза продали государству 20 тонн хлеба и 15 тонн картофеля. Председатель колхоза тов. Шкурин продал государству 30 пудов хлеба.

Колхозники, продавшие свои излишки хлеба государству, при-

ходят в сельпо, чтобы купить необходимые товары и уходят из магазина ни с чем.

— Никаких товаров пока нет — обычно отвечает председатель Воскресенского сельпо Сеземин. А между тем на базе райпотребсоюза лежат соль, мыло, хлопчатобумажные ткани, спички и другие товары. Председатель сельпо Сеземин разъезжает по колхозам в роли гастролера, а дела по-настоящему ни по оформлению закупки хлеба, ни по организации встречной торговли протомоварами не организует.

Колхозники, продающие хлеб государству, имеют полное право на то, чтобы своевременно купить необходимые товары. А обеспечить село протомоварами для встречной торговли — важнейшая задача сельпо и его руководителей. Об этом не должен забывать тов. Сеземин.

Н. К.

ПЛОХО ВОЗЯТ ХЛЕБ

Колхозники Ерошкинского колхоза, Лопатинского сельсовета, с большой охотой продают из личных и артельных запасов хлеб государству. Продавая хлеб, они стремятся оказать еще большую помощь Красной Армии в деле разгрома ненавистного врага. В этом они видят свой долг перед Родиной. Колхозники Ерошкина продали государству 30 тонн хлеба и 25 тонн картофеля.

Однако в колхозе задерживается вывозка проданного хлеба на заготовительные пункты. За 10 дней, начиная с 28 ноября, в колхозе вывезено на заготовительные пункты всего 10 тонн, т. е. по тонне в день. Если доставка хлеба и дальше будет идти такими же темпами, то для вывозки остального закупленного хлеба и картофеля потребуется еще полтора месяца. Председатель колхоза тов. Романов обещает «нажать» на вывозку, но пока этого нажима не чувствуется.

Руководству колхоза надо мобилизовать все возможности, чтобы проданный государству хлеб вывезти быстро, без задержки на склады «Заготзерно».

Н. Сергеева.

БЫСТРЕЕ РАЗГРОМИТЬ ВРАГА

Продавая хлеб государству, колхозники Ачкинского колхоза единодушно заявили: «Ничего не пожалеем для быстрого разгрома ненавистного врага». Пример высокого сознания долга перед Родиной показали колхозники тов. Салмин, продавший государству 20 пудов хлеба, председатель колхоза тов. Власов, продавший государству 20 пудов хлеба. По 10 пудов хлеба продали рядовые колхозники Власов Ф., Чикунев Е., Маслов Н., Маслов Ф., жена фронтовика Зорина и другие. Всего колхозники продали государству 165 тонн хлеба и 110 тонн картофеля.

Е. Антонова.

Ответственный редактор **В. ЛОГАШИН.**

Пропала тетка 2-х лет красной масти, красногорбатовской породы. Знающих о ее местонахождении просим сообщить Свочихинскому колхозу «Искра».

Правление.

Продает сено в неограниченном количестве, Кладбищенский колхоз. Цена по соглашению.

Правление.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 1 руб. 95 коп. в месяц